
Mišljenja izražena u ovoj publikaciji su mišljenja autora i ne odražavaju nužno stavove Međunarodne organizacije za migracije (IOM). Upotrebljene oznake i prezentacija materijala u celoj publikaciji ne podrazumevaju 
izražavanje bilo kakvog mišljenja od strane IOM-a u vezi sa pravnim statusom bilo koje zemlje, teritorije, grada ili područja, ili njenih vlasti, ili u vezi njenih granica. *Kosovo se u ovom izveštaju spominje u kontekstu 
Rezolucije Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija 1244 (1999)
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KLJUČNI NALAZI

• U avgustu 2024. broj migranata evidentiranih od strane KIRS-a 
porastao je za 13 posto u odnosu na jul 2024. Broj migranata 
evidentiranih od strane KIRS-a u stalnom je porastu od aprila 
2024. godine.

• U avgustu 2024., 67 posto ispitanika izjavilo je da su u Srbiju ušli 
iregularno u pratnji krijumčara, što je povećanje od 15 posto od 
jula 2024.

• Gotovo pola ispitanika (53%) koji su ušli u Srbiju iz Severne 
Makedonije naveli su da su koristili usluge krijumčara, što je 
povećanje od 23 posto u poređenju sa julom 2024.

• U avgustu 2024., dvadeset četiri posto ispitanika je navelo da su 
pokušali i nisu uspeli preći granicu iz Srbije ka okolnim državama, 
što je smanjenje od 16 posto u poređenju sa prethodnim 
mesecom.
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Ovaj izveštaj pruža uvid u profile, iskustva i putovanja migranata koji prolaze kroz Republiku Srbiju. Podaci su prikupljani od 1. do 31. 
avgusta 2024. godine u saradnji sa Komesarijatom za izbeglice i migracije Republike Srbije (KIRS). Uzorak čine 206 migranata, 
anketiranih u centrima za azil (AC) Sjenica, (AC) Krnjaca, (AC) Obrenovac, te prihvatnim centrima (PC) Preševo i (PC) Bujanovac,

U avgustu 2024. KIRS je ukupno evidentirao 1,879 migranata, dok 
je taj broj u julu mesecu iznosio 1,653.
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Bugarska i Severna Makedonija ostaju glavne iregularne ulazne 
tačke u Srbiju. U ovom uzorku, 60 posto ispitanika ušlo je iz 
Bugarske i 30 posto iz Severne Makedonije. Preostalih deset 
posto je ušlo iz raznih susednih zemalja, kao i sa aerodroma.

Šezdeset sedam posto ispitanika je izjavilo da je koristilo 
usluge krijumčara za prelazak granice tokom svog putovanja. 
Sedamdeset osam posto ispitanika koji su ušli iz Bugarske 
otkrilo je da su koristili usluge krijumčara, u poređenju sa 66 
posto iz jula.

Ukupna stopa korišćenja usluga krijumčara iznosi 67 posto 
ukupnog uzorka u avgustu 2024. Stopa prijavljenog korišćenja 
usluga krijumčara iz Severne Makedonije porasla je sa 30 posto 
u julu je na 53 posto u avgustu 2024. Većina (86%) od ukupnog 
uzorka izjavila je da putuje sa grupom, od kojih je više od 
polovine (55%) putovalo sa krijumčarima

Ispitanici koji su potvrdili da im je omogućen prelazak granice 
sa Srbijom, platili su u proseku 625 EUR. Prijavljena cena usluga 
krijumčara iz Bugarske bila je 800 EUR, što je povećanje od 
100 EUR u odnosu na juli, međutim, prosečna cena ulaska iz 
Severne Makedonije ostala je ista, sa 500 EUR iz prethodnog 
meseca. Intervjui sa ključnim ispitanicima otkrili su da je 
pojačana granična patrola potencijalno mogla uticati na cenu 
usluga krijumčara.

Dvadeset četiri posto ispitanika izjavilo je da su barem jednom 
pokušali i nisu uspeli preći granicu. Ovo je 16 posto manje 
prijavljenih pokušaja prelaska granice iz Srbije. Većina (94%) 
ispitanika je kao razlog za povratak navela da su ih vratili organi 
vlasti.

Od anketiranih, 62 posto je izjavilo da borave u tranzitnoj zemlji 
duže od godinu dana. Turska je ostala najčešće pominjana zemlja 
(86%). Osamdeset posto ih je izjavilo da su otišli iz tranzitne 
zemlje zbog straha od deportacije u zemlju porekla. Pedeset 
osam posto je navelo pogoršanje ekonomskih uslova, a pedeset 
tri posto je otkrilo lično ciljano nasilje kao treći najuobičajeniji 
razlog za odluku da napuste tranzitnu zemlju.

Slika 7 u nastavku daje procentualni pregled prvih pet zemalja 
koje su migranti naveli kao zemlje destinacije: 

2 IOM Regional Office Vienna, Displacement Tracking Matrix – DTM Mediterranean@iom.int – Europe Arrivals – IOM DTM Serbia
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Slika 5: Najčešće pominjane platforme koje migranti koriste 
da planiraju svoja putovanja (n=206)

(Višestruki odgovori mogući)

Slika 7: Vodećih pet zemalja destinacije (n=206)

Slika 8: Glavni razlozi za biranje navedene države destinacije 
(n=206)
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Slika 6: Glavni razlozi za odlazak iz zemlje porekla (n=206)
(Višestruki odgovori mogući)

Slika 8 pokazuje tri najčešće pominjana razloga za izbor 
nameravane destinacije.



METODOLOGIJA

Ovaj izveštaj koristi pristup iz više izvora i više metoda sa ciljem 
da pruži uvid u profile, iskustva, potrebe, obrasce kretanja i 
namere migranata koji prolaze kroz Srbiju. 

Neke informacije koje služe kao kontekst ili objašnjenje pojedinog 
koncepta ili trendova se ponavljaju u svakom izveštaju, jer je za 
nove čitaoce važno da razumeju informacije.

Anketa sa migrantima

Upitnik se administrira putem Kobo Toolboxa i prikuplja podatke 
o starosti, polu i nacionalnosti ispitanika, podatke o njihovim 
putovanjima kroz Srbiju, podatke o evidentiranim brojevima 
i modalitetima kretanja unutar zemlje. Anketa je anonimna, 
dobrovoljna i ispitanici ne primaju naknadu za učešće. Ispitanici 
mogu izabrati da ne odgovore na bilo koje od pitanja i mogu 
povući svoj pristanak u svakom trenutku

Podaci su prikupljani od 1. do 31. avgusta 2024. godine u 
prihvatnim i azilnim centrima (AC Sjenica, AC Krnjača, AC 
Obrenovac, PC Bujanovac, PC Preševo).

Intervjui sa ključnim ispitanicima
Ključni ispitanici mogu pomoći u pružanju informacija o modus 
operandi kada je reč o mobilnosti migranata. Svrha intervjua 
sa ključnim ispitanicima je da kontekstualiziraju kvantitativne 
podatke prikupljene kroz anketu.

OGRANIČENJA

Prikupljanje podataka se vrši u kontekstu sledećih ograničenja:

1. Podaci se zasnivaju na praktičnom uzorku migranata 
na lokacijama istraživanja tokom naznačenog 
vremenskog okvira i stoga se ne mogu generalizovati 
za širu populaciju migranata u Srbiji, ili bilo gde drugde. 

2. Prikupljanje podataka je ograničeno na prihvatne centre i 
centre za azil, stoga se podaci ne prikupljaju van centara. 

Slika 9: Nameravane destinacije prema državljanstvu migranata 
(vodećih 10) (n=182)
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Slika 9 ispod pokazuje vodećih 10 nacionalnosti i njihove 
željene destinacije. Ispitanici sa okupirane Palestinske 
teritorije su uglavnom (44%) za destinaciju birali Španiju, 
Francusku (22%), Italiju (11%), i Nemačku (11%). Većina 
državljana Sirijske Arapske Republike (84%) nameravala je 
otići u Nemačku, dok je većina državljana Maroka navela 
Italiju (54%).
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